
 Z P R A V O D A J 
pro obyvatele, rekreanty a návštěvníky  
                                                                 
Kunratice - Lipnice – Studený               
Říjen 2023 -  ročník XXVIII. - číslo 10    

Rok se nám přehoupl do své podzimní části a mnohé z nás už napadá, co a jaké dárky pořizovat 
k Vánocům. Ale na to je ještě dost času a před námi je spousta práce, kterou musíme stihnout ještě 
letos.  S plánovanou  rekonstrukcí  naší  bývalé  hasičárny  jsme  ve  fázi,  kdy  se  vytváří  projektová 
dokumentace, kterou nám zpracovává p. Demuth z Děčína. Zároveň probíhá tzv. legalizace objektu, 
aby mohlo být přiděleno číslo popisné. Máme připravenou vizualizaci  na objekt,  kterou bychom 
chtěli  odprezentovat  vám  občanům.  Za  to  bych  chtěl  poděkovat  Lucii  Šmirklové,  která  nám 
s vizualizací moc pomohla. 
Dále se nám vytváří projektová dokumentace k novému místu na tříděný odpad, které by mělo být 
na výjezdu z Kunratic do České Kamenice.
V Lipnici  a ve Studeném máme připravenou projektovou dokumentaci na místo tříděného odpadu a 
zde čekáme na dotační titul.
Aktualizovali jsme projekt požární nádrže ve Studeném a po vyhlášení dotačních titulů se pustíme 
do opravy. 
Momentálně ve Studeném řešíme problém s mostkem ve spodní části obce, přes který se v případě 
požáru  nedostanou  ani  hasiči.  Ve  Studeném  pak  zvažujeme  výstavbu  vrtu  na  pitnou  vodu  pro 
občany, kterou by mohli využívat i turisté.

                                          ZASEDALO ZASTUPITELSTVO OBCE
                                 Dne 18.9. 2023 na svém zasedání projednalo a schválilo:

 Prodej části pozemku č. 1060/1, trvalý travní porost, v k.ú. Studený u Kunratic  za cenu 100,-
Kč/m2. Náklady za geometrické oddělení hradí žadatel a při vyměřování bude přítomen pan 
starosta.

 Poskytnutí členského příspěvku MAS Český sever (Místní akční skupina) ve výši 3 000,-Kč + 
2,-Kč za každého občana.

 Uzavření smlouvy o poskytnutí podpory členské obci SMS ČR  (Svaz místních samospráv) za 
jednorázovou roční  paušální  odměnu 6 100,-Kč  +  DPH.  Smlouva bude uzavřena na dobu 
určitou, a to na období od uzavření smlouvy do 31.12. 2024.

 Vypracování  projektové  dokumentace  na  rekonstrukci  bývalé  hasičárny  od  Ing.  Jiřího 
Demutha, Čs. Armády 22, Děčín za cenu 51 500,- Kč bez DPH.

 Vypracování projektové dokumentace na plochu tříděného odpadu v Kunraticích od pana 
Ing. Jiřího Demutha, Čs. Armády 22, Děčín.

 Příspěvek ve výši 4 000,-Kč na koncert pana V. Václavka

POPLATEK  ZA  ODPAD
      Ti z vás, kteří nemáte 

zaplacenou druhou polovinu 
poplatku, neprodleně uhraďte. 

Splatnost byla 31.8. 2023!!!

SVOZ POPELNIC
     bude v Kunraticích od    

      října opět každé úterý    
     a ve Studeném 
      1x za 14 dní.



Kříž Česko - německého smíření                                                                                                                               
Dne 22.  9.  2023 dopoledne skupina úžasných pomocníků 
dokázala vztyčit překrásný, ručně tesaný dubový "Kříž Česko 
-  německého  smíření"  mezi  vesnicemi  Lipnice  a 
Studený/Kunratice. Vřelý dík běží za Jaroslavem Moudrým, 
Stanislavem Lacinou, panem starostou obce Jiřím Vondrkou, 
báječným  Radkem  Rališem,  Janem  Černíkem  a  také  za 
členem Spolku Pod Studencem Mirkem Řeřichou, který byl 
jedním  z  fotografů.  A  také  za  Markem  Moudrým,  který 
ošetřil tělo kříže lakem.
Kříž vytesal pan Jiří Zdislav Janovský a Jan Fabich, který mi 
kříž  v  hodnotě  35  tisíc  korun  daroval  jako  dárek,  který 
přivezli z Karlštejna. Kování a úchyty vykoval umělecký kovář 
Miloslav Petrášek z Kamenné Hůrky. Poděkování patří také 
panu Rostislavu Juřenovi.
Všem  vám  patří  náš  hluboký  obdiv  a  dík.  Výsledek  je 

překrásný. Když se ruka k ruce vine, tak se dílo podaří.

Kulturní okénko
V  sobotu  nám  na  drakiádě  počasí  opravdu  přálo.  Bylo 
slunečno, ale větřík pofukoval, takže draci nakonec krásně 
létali.  Děti  si  mohly  zastřílet  z  kuše,  namalovat  si  svého 
draka a nebo si zasoutěžit v hodu na cíl. Odměnou jim byl 
výborný koláč, který připravila V. Jersáková. Na památku pak 
každý  účastník  dostal  keramického  dráčka,  kterého  nám 
vyrobila paní J. Hloušková. Bylo to krásné odpoledne, které 
rodiče  mohli  strávit  se  svými  dětmi  a  jejich  úsměvy  byly 
velkou odměnou pro nás všechny. 
 Pavlína Pospíšilová – předseda kulturního výboru

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
                                  V měsíci říjnu oslaví své jmeniny:

              Bohumil, František, Eliška, Věra, Renáta, Agáta, 
                   Tereza, Lukáš,  Michaela, Vendelín, Sylvie               
                                                                                                                                           
                                           Životní jubileum oslaví:      
                                                 Juška Libor

                            Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,                                  

                                                 štěstí, lásky a úspěchů.        
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 



TURISTICKÝ POCHOD Se Severem na Bukovku
Sobota 14. 10. 2023 

Vážení přátelé,
dovolte,  abych vás co nejsrdečněji  pozval  na 4.  ročník turistického pochodu „Se 
Severem na Bukovku“. Akci pořádá Český rozhlas Sever ve spolupráci s Klubem 
českých turistů.
Na co se můžete těšit?

  Na dvě trasy z Malého Března (stanoviště ČRo od mohyly). Ze stanoviště  startujeme v   
    11:00 h.

  Na startu obdržíte slosovatelný pamětní list s poukázkou na buřt zdarma
 DAB rádio pro 1 vylosovaného účastníka
 Vystoupení skupiny Harcovníci
 Každý účastník dostane zdarma DVD „Severočeské rozhledny“ z dílny ČRo Sever
Na  základě  rozhodnutí  Radiokomunikací  bohužel  nebude  z  bezpečnostních  důvodů 
umožněn vstup do vnitřních prostor vysílače.
Budu velmi rád, když se s vámi na startu pochodu osobně setkám.

Ing. Mgr. Milan Knotek,
ředitel Českého rozhlasu Sever 

Zubní pohotovost na měsíc  říjen
ordinační hodiny od 8:00 – 10:00 hod.      

7. – 8.10.2023 MDDr. Jan Fidler 
Riegrova 773/72 
Děčín II 
 

777 598 949 

14. – 15.10.2023 
MUDr. Plyushchakov 
Oleksandr 

Myslbekova 404/23 
Děčín I 732 329 007 

21. – 22.10.2023 MDDr. Barcal Pavel  
J.Š.Baara  692/26 
Děčín V    412 507 588 

28. – 29.10.2023 MDDr. Bolfík Ondřej Varšavská 1863/7 
Děčín VI 412 535 930 



Procházka starými Kunraticemi
Výše nad ním dodnes stojí domek čp. 73. Postavil jej v roce 1788 sedlák Elias Eschler jako nový výměnek 
svého statku čp. 62. Jak víme, původní výměnek čp. 63 jeho otec Christian prodal svému zeti Johannu Georgu 
Vaterovi, tedy švagrovi Eliase Eschlera. Spletité… Ale zpět k roku 1788, Elias si výměnek postavil sám pro sebe, 
ještě ten rok statek prodal svému synovi Eliasovi a odstěhoval se sem. Dům pak zůstal výměnkem statku až do 
20. století.
Odsud jdeme výše až ke čtyřem nyní zde stojícím domům, hledíme nyní do dvora bohatého statku čp. 62. 
K popisu použijeme současné domy. Původně v polovině 19. století při pohledu z cesty od silnice byla na 
začátku dvora vpravo podlouhlá budova statku (za ní dále v louce zeleninová zahrada), tedy stála trochu pod 
současným číslem evidenčním 11, proti ní přes dvůr trochu výše vlevo stodola, tedy na místě současného 
čísla evidenčního 13, celý dvůr uzavíral ovocný sad. Tam byla někdy mezi lety 1880-1904 postavena nová 
budova statku, tedy na místě současného čp. 12 a vedle něho stojícího domu. Stará budova statku byla  
zbourána někdy mezi lety 1904-1938, nová budova statku někdy v šedesátých letech.
To byl poslední dům, dále vedla jen cesta do lesa, vraťme se tedy dolů na hlavní silnici. Stojíme teď u mlýna,  
dnes je rozdělen na čp. 7 a 108, přičemž čp. 108 je bývalá mlýnice a samostatné číslo jí bylo přiděleno až  
v roce 1992, a to pro obecní úřad nově osamostatněných Kunratic.
Nejprve si zopakujme, kudy tekl náhon, popsali jsme si to už na začátku výletu, ale pro jistotu znovu: náhon  
odbočoval z potoka u dnešního čp. 16, vedl podél potoka vpravo a poté zatáčel k nám. Tedy když se díváme 
směrem k domku čp. 10, byl domek vlevo, pod jeho okny vpravo náhon, mezi ním a potokem ovocný sad, 
dnes zahrada domu čp. 10, a vpravo potok. Pod silnicí náhon podtékal k mlýnu, mlýnské kolo bylo při pohledu 

od  silnice  na  levé  straně  mlýnice,  a  přes  mlýnskou 
zahradu, částečně zastropený, tekl před čp. 5 (tam se 
ještě  dostaneme)  a  vléval  se  zpět  do  potoka.  Tolik 
náhon. Jak řečeno, mlýnské kolo, bylo na levé straně 
dřevěné mlýnice, za ním stojící obytná budova, dnešní 
čp.  7,  bylo  celozděné,  výjimka  mezi  kunratickými 
domy,  zděných domů tu bylo jen pár.  Zahradu jsme 
popsali  již dříve, odsud stejně není vidět. Vpravo od 
mlýna, na současné zahradě, byla louka bez ovocných 
stromů. Mlýn v Kunraticích stál již v roce 1474, kdy je 
zmíněn  mlynář  Hencke,  který  2.  ledna  1474 
předstoupil  před  kamenickou  městskou  radu  a  své 
ženě Ursule odkázal čtyři kopy grošů, krávu, tele a vše, 
co zbyde po jeho smrti.  V roce 1478 je  pak zmíněn 
mlynář Mertin Henning, ovšem zda mlýn stál na tomto 
místě, nevím, asi ano. Jistě na tomto místě stál mlýn 
těsně před třicetiletou válkou, tehdy ho vlastnil Simon 
Kreichwig, který zemřel před rokem 1621, v roce 1621 
ho již vlastnila jeho vdova, bohužel její křestní jméno 
není  uvedeno.  Třicetiletou  válku  mlýn  nepřežil,  byl 
obnoven až na přelomu 17. a 18. století, kdy jej znovu 
vystavěl Georg Eschler, majitel statku čp. 62, který stál 
výše nad mlýnem, právě jsme se od něj  vrátili.  Ten 
roku  1716  mlýn  prodal  svému zeti  Johannu Georgu 

Schöbelovi, mlýn stál 500 kop míšeňských grošů, byl tak tehdy nejdražší nemovitostí v Kunraticích. Schöbelovi 
vlastnili  mlýn  až  do  roku  1766,  kdy  si  sirotek,  Anna  Franziska  Schöbelová  vzala  Antona  Büchseho,  syna 
zesnulého Georga Büchseho, majitele domku čp. 15, a Anton mlýn od zbylých dědiců za 500 kop míšeňských 
grošů vykoupil. Büchseovi pak ve mlýně mleli až do přelomu 19. a 20. století. To již zde byla i pekárna, poprvé 
zmíněná v roce 1823, která zde s přestávkami byla až do konce druhé světové války, ve druhé polovině 19. 

století jí vyrostla konkurence na statku čp. 30.                       
                     
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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